Колчанова Светлана Сергеевна                                                                               104-538-902

Приложение 4

Занятие 4

Сдаём экзамен
Цель: закрепление полученных знаний и навыков, пережи​вание и осмысление ситуации экзамена.
1 вариант

Необходимые материалы: конверты (по числу участников), в каждом из которых находятся список заданий и бланки ответов — регистрационный, № 1 и № 2 (не​сколько конвертов должны содержать неполный комплект материалов); бланки с ключами правильных ответов и шкалой оценок (можно по одному на пару участников); плакат с названиями «вузов» и «фа​культетов» (около каждого нужно указать необходи​мое для поступления количество баллов). 
Ход занятия  

Разогрев. Игра «Счет до 30»
Участники должны досчитать до 30, каждый называет толь​ко одно число. Тот, кому выпадает число, которое делится на 3 или в котором есть тройка, вместо этого числа говорит «Не со​бьюсь». 

Презентация темы
 «Сегодня мы попробуем сдать Единый государственный эк​замен и поступить в институт. При этом, вы не будете сдавать экзамен ни по одному из школьных предметов и не будете по​ступать ни в один из реально существующих вузов. Это игра, но игра с особым смыслом».
Попросите участников вспомнить, какой способ они выбра​ли для себя, и предложите им поработать во время «экзамена» именно этим способом. 

Информирование
В ходе нашего занятия мы в игровой и сокращенно форме пройдем тот путь, который вам скоро предстоит пройти в ре​альности. Сначала каждый из вас получит конверт с заданиями ЕГЭ и должен будет справиться с этими заданиями. Затем вы станете экспертами, проверите работы друг друга и подсчитаете баллы. 

Проигрывание 
Занятие имитирует реальную процедуру сдачи ЕГЭ. Вначале дети получают конверты и проверяют их содержи​мое. В некоторых конвертах не хватает необходимых материалов, и ученики, обнаружившие отсутствие бланка или листа с заданиями, должны проинформировать об этом преподавателя. Он заменяет конверт, причем делает это публично, чтобы вы​пускники получили опыт самостоятельных действий в ситуации экзамена. Если никто из учеников не решится сказать о недо​стающих листах, следует задать вопрос: «У всех ли есть все не​обходимые материалы?» и обратить особое внимание ребят на то, что на экзамене очень важно внимательно проверить содер​жимое конверта и попросить заменить комплект, если он непол​ный или какой-либо из листов не очень хорошо пропечатан.
Предложите ученикам распланировать свое время с учетом того количества баллов, которое они хотят получить. Затем дети выполняют задания (в течение 10—15 минут). После этого они становятся экспертами, обмениваются своими тестами, прове​ряют тесты друг у друга и выставляют общее количество баллов. Для облегчения работы раздайте «экспертам» бланки с правиль​ными ответами. Затем вывешивается плакат с названиями «ву​зов», и каждый ученик определяет, на какой факультет он мог бы поступить.
Спросите детей, в какие «вузы» они «поступили». Поздравь​те всех «поступивших» с удачным завершением экзамена. 

Рефлексия
Прежде всего, попросите участников поделиться впечатлени​ями, пусть они расскажут о том, что оказалось трудно, а что — легко, с какими неожиданностями они столкнулись.
Предложите выпускникам озвучить основной вывод из заня​тий, главную мысль, которую они с собой унесут. 

Составление копилки
Пусть участники запишут в копилки тот вывод, который был сформулирован на предыдущем этапе. 

Методические рекомендации
Завершающее занятие представляет собой моделирование ситуации сдачи Единого государственного экзамена, поэтому желательно посвятить ему больше времени, чем обычно (1 — 1,5 часа). Это, по сути, репетиция, но ее особенности заключаются в том, что здесь проигрывается весь процесс: от сдачи ЕГЭ до поступления в институт. Это позволяет выпускникам более четко представить себе процедуру ЕГЭ, а также его значение в переходный для каждого школьника момент: каждый сможет самостоятельно принимать решение о том, какую стратегию выбрать во время сдачи экзаменов, сколько баллов необходимо набрать для осуществления дальнейших планов и т.п.
Занятие проводится на симулированном (игровом) материа​ле. Отказ от использования демонстрационных материалов по​зволяет детям отвлечься от содержательных моментов экзамена и целиком сконцентрироваться на процедурных.
Еще раз напоминаем, что некоторые конверты следует сде​лать неполными (положить туда не весь комплект). Процедура экзамена обязательно должна каким-то образом нарушаться, чтобы хотя бы один из участников мог попробовать подать апел​ляцию.
На этапе рефлексии, если позволяет время и особенности класса, можно обсудить в целом, что дали детям эти занятия, как изменилось их отношение к предстоящим экзаменам. В конце этого занятия копилки, которые хранились у ведущего, разда​ются детям.
Очень важно закончить занятие на эмоционально положи​тельном настрое.
Хочется особо отметить, что ролевая игра не заменяет пробного экзамена, а является лишь подготовкой к нему Что понадобилось вам для его быстрого выполнения? В чем заключается, на ваш взгляд, самообладание? Как развить самообладание?
Мини-лекция «Как вести себя во время экзаменов»
Цель: познакомить выпускников с правилами поведения до и во время экзамена.
Время: 15 минут.
Какую одежду лучше надеть на экзамен?
Одежда должна быть спокойных тонов. Постарайтесь избегать чересчур ярких, кричащих цветовых сочетаний в одежде, слишком вызывающих деталей костюма, чтобы не спровоцировать отрицательных эмоций у людей, с которыми предстоит вступить в контакт во время экзамена. Всегда помните о чувстве меры. Ничего лишнего! А вот после экзамена - все что хотите.

Рекомендации по поведению до и в момент экзамена
1. За день до начала экзамена постарайся ничего не делать. Если ты чего-то
не  доучил,   лучше  не   пытайся.   «Перед  смертью   не   надышишься».
Отдыхай, развлекайся и постарайся забыть о предстоящем экзамене.
2. Перед экзаменом обязательно хорошо выспись.
3. И вот ты перед дверью класса. Успокойся! Скажи несколько раз: «Я
спокоен! Я совершенно спокоен». Иди отвечать в первых рядах. Чем
дольше ты не будешь заходить и оставаться в окружении переживающих
одноклассников, тем больше будет нагнетаться напряжение, чувство
неуверенности, страха.
4. Приведи в порядок свои эмоции, соберись с мыслями.
5. Смело входи в класс с уверенностью, что все получится.
6. Сядь удобно, выпрями спину. Подумай о том, что ты выше всех, умнее,
хитрее и у тебя все получится. Сосредоточься на словах «Я спокоен, я
совершенно спокоен»,  повтори их не  спеша несколько раз.  Мысли
отгонять не стоит, так как это вызовет дополнительное напряжение. В
завершение сожми кисти в кулаки.
7. Выполни дыхательные упражнения для снятия напряжения:
· сядь удобно,
· глубокий вдох через нос (4-6 секунд),
· задержка дыхания (2-3 секунды).
8.
Слушай внимательно, чтобы не отвлекаться в дальнейшем и не задавать
лишних вопросов об оформлении тестирования. Тебе все объяснят: как
заполнить бланк, какими буквами писать, как кодировать номер школы и
т.д.
9.
Постарайся   сосредоточиться   и   забыть   об   окружающих.   Для   тебя
существуют только часы, регламентирующие время выполнения теста, и
бланк с заданием. Торопись не спеша. Читай задания до конца. Спешка не
должна приводить к тому, что ты поймешь задание по первым словам, а концовку придумаешь сам.
10.
Просмотри все вопросы и начни с тех, в ответах на которые ты не
сомневаешься. Тогда ты успокоишься и войдешь в рабочий ритм. В
любом тесте есть вопросы, ответы на которые ты прекрасно знаешь,
только соберись с мыслями.
11.
Когда  приступаешь   к  новому   заданию,   забудь   все,   что   было   в
предыдущем, - как правило, задания в тестах не связаны друг с другом.
12. Действуй методом исключения! Последовательно исключай те ответы,
которые явно не подходят.
13. Если ты сомневаешься в правильности ответа, тебе сложно сделать
выбор. Доверься своей интуиции!
14.
Оставь время для проверки своей работы хотя бы для того, чтобы успеть
пробежать глазами и заметить явные ошибки.
15.
Стремись выполнить все задания, но помни, что на практике это
нереально. Ведь тестовые задания рассчитаны на максимальный уровень
трудности, а для хорошей оценки достаточно одолеть 70% заданий.
Поведение во время ответа
Если экзаменатор - человек энергичный, то твой вялый, тихий ответ с большим количеством пауз может его разочаровать.
Если же экзаменатор - человек спокойный, уравновешенный, ты рискуешь вызвать у него неосознанное неудовольствие слишком оживленной мимикой, жестикуляцией и громким голосом.
Никогда не забывай о необходимости соблюдения чувства меры. Ничего лишнего!
Рефлексия
Предложите выпускникам озвучить основной вывод из занятия, главную мысль, которую они унесут с собой.

